

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. — kr. 1/2 évre 2 ft. 50 kr.

Debreczen, ápril 12.

Míg az iparos műhelyében, a kereskedő az üzletben, s a földész ekéje szarvánál végzi csendesen, jövőjébe vetett reményével megszkotott napj foglalkozásait, addig és azalatt az ország kormányának tagjai Bécsben számlálják a napok nehéz óráit, oly ügyek megoldásával, melyek nem kevesebb, mint kormányfőiraink igaz hazafiságának utolsó és végső próbaköveit képezik; szerény és csekély véleményünk szerint, szegény és valóban szerencsétlen hazáknak nincs több, nincs más más életbevágó kérdése, mint a jelenben szünyegen lévő önálló vámtérület és bank kérdése. Ezen kérdések hazai szellemben történő megoldásától látnék függeni Magyarországának mint államnak létezését. Ezen nemzeti létélünk felett határozó kérdése előtt, összemolva látnék a pártok válaszfalait; e kérdéseknél azt lehet mondani, nincsen külön vélemény, egy óhajtól, egy kívánságtól hevitettek a hazafi keblek, arra a lobogóra, mint most az ország kitűzött, egyhangú felirat tétetett és az, az önálló vámtérület, önálló, független magyar bank felállításának országos óhaját fejezi ki.

Ezen óhaját, nem! jogos követelés testté változtatásának cselekményét várja most a magyar nemzet kormányfőiraitól, határozottan, tisztán magyarázat nélkül, úgy hogy a netán mutatkozható kibúvó ajtók is befalazzassanak, úgy hogy maga a lényeg, az elv gyakorlatban, álljon mint a Sion hegye, és megtámadhatatlan legyen.

Nem bizik már e nemzet többé oly férfiakban, kik mézes mázos szavak borítékában gyógyszer helyett lassan gyilkoló mérget nyújtanak, s kiknek évek hossza során tartott honföntő bizátságok nyomában nyomor és pusztulás sarjadt fel e széles hazában. A határhoz értünk, a meiy határon túl nem nyulhat már a nemzet hitének fonala, s a türelmen lánccának szemei, mik itt oly tehermelkedő áldozatok árán fűzettek egymásba, a megőrt hit és kétségbeesés lángjának hevétől sztpatogva, előre megsejölható sújtó körülménynek nyithatnak meg kapuit, melyen belül aztán sötét képek, s keserű jelenetek foghatnak a kitérten feltűnedezni.

Nem szabad, hogy Magyarország ez életérdekének tekintetében más tényező is bírjon befolyással mint parlamentje és királya. Mert ellenkező esetben nem a közvélemény által a törvény korlátain belül nyilvánult nemzeti akarat lépne életbe, hanem csak valami kipingált semmisség, mit az osztrák önkény s nyomorult kapzsiság nekünk megengedni méltóztatnak.

Ne jessztgessenek minket tovább az osztrák felsőbb körök nemetszésével, mert hiszen, ha mi törvényes jogaink tudatával szemben, örökök öökké, csak a bécsi tetszés vagy nemetszést tartjuk tetteink mérvadójánál, akkor a mi parlamentis kormányunk nem egyéb egy sovány fikciónál, melyet Bécsben úgy magyaráznak a hogy nekik tetszik.

Ha irányadó körünk, s ugynevezett nagy embereink, próbák megkísérlése előtt, azon gyűlöletessé vált szólam tág köpenybe burkolóznak, hogy a nem-

zet határozottan kifejezett akarata ellenében, az osztrák felsőbb és legfelsőbb körök nemetszését tolják előtérbe, akkor mirevaló az az osztrák Bécsbe való zárandoklás, azok az alkudozások, ha a magyar törvényes kívánságok teljesítésének a bécsi így akarom, így parancsolom elv gyakorlása szegi szárnyait?!

Már annyira inog a bizalom a mi alkotmányos kormányunkban, s annyira felütötte tanyáját az elégedetlenség, hogy a nép minden rétegében egy vagy és kívánság létezik, egy nagy döntő pillanat és egy nagyszerű válság után, mely sorsának jobbra vagy balrafordulását eszközölje, és kiszabadítsa a kétség kínos homályából.

Egy mentő körülmény, egy nagyszabású hazafias cselekményre van szükség, hogy e nép hitét és reményét egy jobb jövőbe, visszanyerje, és ez nem más mint egy önálló vámtérület és független nemzeti bank felállítása, és ennek létrehozásában ne fogadjanak el mást, mint a tönk szélén vonagló nemzetnek érdekeit, s most midőn alkotmányosságunk és hazafiságunk tüzpörbáját állják ki Bécsben, tegyék félre a meghunyászkodást, és ha bátor magukartása után sem sikerül a nemzeti akarat érvényesítése, tegyék le a tárczáit oda, a honnan azt vévők ő felségének kezébe, de azt az önvadát ne idézzék fel maguk ellen, hogy jaj! minálunk nem hiányzott a jó szándék, de azt a bécsi felsőbb és legfelsőbb körök így akarták.

Nem jöszölünk, s nem előzzük meg a kormányt követendő lépteinek előlges elbírálásával, sőt még ma bizodal munkunk sugáiraival vesszük őt körül, de azt határozottan megköveteljük tőle, hogy e nagyszerű bizodalmat nem es a magyar nemzethez illő magatartással igazolja. Fátólyt fog vetni e nemeslelkű nemzet a multak vétkei és bíneire, ha a kormány a nemzet hő kiválmalmának leend ez utolsó felvonásokban pánzóelőzött keblu katonájára. Uraim! vegyétek tekintetbe, hogy ha jelzett kérdései e nemzetnek eljárnak, vagy feladatnak, kétségbe fog esni, hogy nem képes már a magyar föld olyan férfit teremni, aki bátor kezekkel megragadva a kormányt, a nemzet hányt-vetett, roncsolt hajóját, a Seyllák s Charibdissek tátongó örvényei között, biztos rővpartra volna képes vezérelni.

Tiszai Dániel.

A kereskedelem-politikai alkudozások, mint Bécsből írják, e hó 9. és 10-kén Andrássy grófnál folytattak. A tanácskozáskor folyamata legszorosabb titokban tartatik, úgy hogy minden netán felmerülő hír előlegesen köhöltnak nyilvánított. E közlemény szerint valótlán azon hír is, hogy miniszterek az alkudozások zárhatáridejét megállapították volna.

A magyar miniszterek a „B. C.” szerint, Bécsben tegnapelőtt a pozsonyi iparosok és kereskedők küldöttségét fogadták, mely az önálló vámtérület s független magyar nemzeti jegybank felállítását kérelmezte. Tiszai miniszterelnök válaszában kijelentette, hogy az önálló vámtérület, ha különben előnyös lenne is, a határvárosokra bizonyosan hátrányos járna, s hogy a bankügyben a kormány az ország érdekeit meg fogja óvni.

A „DEBRECZEN” tárczája.

Molière és a Mizantrop.

Alkalmasságunk látjuk e darabról némi ismertetést nyújtani a t. közönségnek most, midőn abban éppen egyik vendégművésznünk, Molinár György ur fellépní szándékozik.

Molière darabjai többnyire remekeket képeznek. — A remek legremekebbike: a „Mizantrop” — és e mű azért is nevezetes, mert ebben van belőle, szenvedésből, fájdalomból, gondolkodásból legtöbb. Mert Molière a vig szindell és nevetettó vigjátékot, magán életében szerencsétlen volt. A Molièrenek e jellemé és műve közti ez ellentét érdekes; ó olyannak látta az embert és társadalmat, a milyen a sajátai exaltáció és könnyű élet, nem fedék el a társadalom és ember gyengeségeit, hibáit előtte; ó a társadalmat bölcsési szempontból vizsgálta, melyre jellemelék az élet megpróbáltatásai. Ezen szemlélet az élet megpróbáltatásai köztál formái tökély tekintetében első sorban „A tudós nők” van; de a tartalmat és az eszmék horderejét tekintve, a „Mizantrop” áll legfelül. Ebben sem nagy a cselekvény, mint ál-

A miniszterek lemondásáról Bécsben elterjedt híreket bécsi tudósítások teljesen alaptalannak mondják.

A honvédelmi miniszternek a honvéderorvosi tisztok újja szervezése ügyében, királyi felhívás intézett felterjesztése. — mint a F. P. értesül, — már jóvábeszátott. A szervezés munkálatai illetékes helyen már foganatba is vették.

Debreczen, ápril 11.

Mostan térjünk át ezek mindegyikére. A „Debreczen vármegyei” cikk írója, insinuatíóját itten, midőn már szokra föttebb megféleltem, nem értve, a föntebbiek szerint nem mond igazat, midőn azt állítja, hogy a földarabokra indokul a közigazgatás rossz állapotát hoztam föl, mert az indok a 4 elviteges szempont vala, s nem mond igazat, midőn azt állítja, — hogy a belényesi vidéket csak föltelesen óhajtom Zárandhoz csatolni és nem mond igazat akkor sem, midőn azt állítja, hogy a múlt évben respective 1874-ben egyhangúlag felszólalt a megye az akkori belügyminiszternek Szapárynak széttagolási terve ellen, mert hiszen épen én voltam az, ki ki felszólalásomban, midőn ez csakugyan nem tekinthető pártkérdésnek, üdvözöltem területrendezési tervét a minisztert.

Azt mondja a cikkíró, hogy a megyei hatóság már ezer év óta kormányozza a megyét; ez igaz, csak hogy az is igaz, hogy mostani megyék hatósága, mert hiszen mindenki tudja, a ki hazánk történelmét ismeri, hogy a megyék folytonos átalakuláson mentek keresztül, hogy több megyék el is tűntek, — mint például Válpömege, Szörénymege, sat., s hogy a mostani alakzat midő honvédelmi alapon gyökerezik és pedig többnyire a török bódótság idejéből. Az ezer év tehát nem lehet indok, mert nem áll; s nem lehet e nagy megyék nagyobbitása sem, mert egy részről én is épen ezt czélozom, s más részről ez a multban lehetett csak indok, midőn az ország szétdarabolva, ereje szétforgácsolva lévén, egyenes védelmet nem fejtethet ki, hanem kénytelenek voltak az egyes részek sejt öklükre miködni, s midőn a megyék területi alakulásának semmi más czéja nem volt, mint a honvédelem. Ezen szomorú időkön azonban már hála istennek túl vagyunk.

Előmeri a cikkíró, hogy egyes kisebb megyék nem fogják magukat fenntartani, mit ő a kormány kezében van minden ádóbeszedési és kiutalási jog. Ez még sem következteti ebből azt, hogy tehát az ilyen megyéket meg kell szüntetni, hanem azt állítja ellenérvül, hogy a domesztikával ezek is képesek voltak magukat fenntartani. Igaz, csak hogy feleli, hogy azon időben a hivatal viselés ingyenessé, s noble officium, a mit mostan visszaillesítan épen a demotracia érdeke tilt; s feleli, hogy a demotracia visszaadását, melyet mindenkül egyenlően óhaj, épen az ilyen kisebb megyék lehetneitük, — mert ezek demotracia mellett nem volnának képesek existálni.

Szemrehányást tesz, hogy az általam tervezett megye nem lenne mértánlag szabályos, egyik része távolabb esvén a központtól, mint a másik. Ez is igaz, — de hát még sem lenne alkaltnak, s én csak a fötti 4 elvet tartám szem előtt az új megye alakításánál s nem a czirkulamt. Vagy talán ő ezt akarná? A mi továbbá Nagyvárad beosztását illeti, ő szerinte azért sem kell azt létesíteni, mert a város határa nem elegendő arra, — hogy 28,000 földművelő embert eltartson. Ez azt jelenti, hogy Nagyváradnak azért kell törvényhatóságul megmaradnia, hogy néhány embernek legyen hivatala. Ez csak nem komoly indok?

En szerintem habár előmerem is, hogy azt, miszerint N.-Várad képes-e vagyinnal egészséges törvényhatóságot képezni, a minék vitatásába én itten nem bocsátok, lehet por és contra vitatni, Nagyvárad beosztását azon politikai indok teszi szükségessé, hogy így az egészséges polgári elem fogja dominálni a megye ódon levegőjü termében a köz-

erényt képviseli, de nincs nagyon neveltségessé téve, csak túlszási és vak szenvedélye teszik neveltségessé; de végül mégis igaza van. Ellenkezőleg neveltségessé egész környezete, a kaczér nő Pillinte, a két marquis. És mindezek élő alakok voltak. Celimene Molière neje volt: Arsinoe: de Parque kisasszony; a két marquis: de Guich gróf és Biansau urak voltak. Ez nem találgatás, mint általában a költészetű alakok eredetiellen szokás, ezek biztos adatokra alapított tények, amint hogy ép ily kétségtelen, hogy Alceste: maga Molière.

A kritikuskok egy része e darabban csak egy becületes ember és egy kaczerón szerelmi komédiáját látta, más része a „Mizantrop” félvezégeinek satyraját, harmadik rész Molière subjectív emlékeinek kifejezését. Mindezt igaz együtt véve is, mindenki ki van ama darabban fejezve; sőt még több is. Mert ezeket ki nem zárva, sőt azokat felölve, foglaltatni abban a 17-ik század társadalmának élők birtalata is, hisz ja hízelgő udvaroncok, a szeszgyár társalgás, a társadalmi könnyelműség van csak abban satyrajázva. És noha mindennek többs Alceste és dűbösen mondja: „Atalán mindenkit gyűlölök, — az egyiket, mert rossz s gonosztevő, A másikat, mert jó a rossz iránt, És nem gyűlölöi oly erővel, Mint az erénynek illendű a bünt.”

Hirdetési díj: Ötshasbas petitorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbeli hirdetések, alku szerint a legolcsóbb árért. Bélyegdíj: minden beigtatásért külön 30 kr. „Nyilt-tér”-en megjelenő közlemény öt-hasbas sora 15 kr. Név- vagy bérmentellenül beküldött hirdetések nem vétettek tekintetbe. — Ugy-szintén keizratok sem adatnak vissza.

Hívá azonban a lábtü-művészt álhivatának kötelezése, s nagy meintegetések közt tovább indult a fatális Acra. Ott is elkezdte a mértékeket vizitálni, melyek közt igen sok hamisat talált, s az ijedelem észre hozta a hamis mérleg birtokosait. Feljelentettek az ípsét a hatóságok, hogy hatóság ember nélkül vizitál, megcsipetett tehát és mint hogy magat igazolni legkevésbé sem tudta, Komáromba kísértetett, s most itt a bűsön várhatja mint békésítő ügynök, mint mértékvizitáló, és mint rögtönzött völöngy és ex-csizmadiá sokoldalúságának méltó jutalmát.

Egy életunt angol járt itt a minap, a Duna okozta károk szemléletésében keresni szárazkózsát, s valamelyik lapban azt olvasván, hogy Magyarországban annyira leszült a fekvősegek ára, hogy egy hold földet 30 fton is lehet venni, ualomból azt a fáradságot vette magának, miszerint kiszámította, hogy azon az összegben, melylyel Magyarország adós, 4500 mértföldet lehetne venni.

A Duna folyását lassu spadásban vannak indult.

Vidéki hírek. A korponai járásbírósgát f. évi június 1-től kezdve telekőnyvi ügyekben bírói hatáskörrel ruházott fel az igazságügyminiszter által. A magyar államvasutak vonalán Miskolcz és Sajó Szt.-Peter állomások közt fekvő „Sajó-Ecség” nevu, személy és podgász felvitelére berendezett megálló hely f. é. május 1-én fog a forgalomnak átadtni. Haynald kalocsai érsek a bacsmegei járásiaróslatuk részére 2000 forint adta. Hunyad környékén — mint a „N.H.” írja a napokban tartott nagyvásárt alkalmával négy vadászt löttek meg. Egyiket terden, másikat karjára, harmadikat mellén, negyedikét épen a orrán érte az omónúsz sérét. A zentai nagyvásárra bérlejte most szerdán ismeretlen okból sziven lőtte magát. Győrött a vendéglökben betiltatott a szivarárulás.

Szinészet.

Kedden ápril 11-én adott Csáthi Medgyaszai Ilka assz. második vendégjátékát „A falu r o s z a ” Tóth Edének ósmert népsziművét.

A mai előadás meglehetősen közönséget vonzott a színházba, főleg mert az Csáthi Medgyaszai Ilka assz. második vendégjátéka volt. Finom Rózsit személyesíté, nem olyan sikerrel azonban, mint minővel e szerepet megelőzőleg már többöktől látnak színpadokon. De nem lehet vendégünköt megtagadni azon tulajdonokat, melyeket lapunk tegnap színműben hangyulotunk; ma is iyegekett teletalálni magat szerepeknek sajtságába. Dalai vonzók, kellemesen hangzók valának ugyan, de hangja inkább megfelel az operett, mint a népszimű számnak. — Tagjeltesse kifogástalan, s ezzel most is a színészetnél nagy szerepet játszó, otthoniasságnak adta jelét. A közönség csaknem minden jelenése után zajosan megtapsolta s kiáltva.

Gonosz Pistát Szathmári a közönséget folytonos derültségben tartó humorral szed. A többi szereplők kielégítően működtek.

Külföld.

A keletről jövő hírek nem a legmegnyugtatóbbak. A sutorniai alkudozás, melyen 12 vevja volt jelen, még eddig eredményre nem vezetett. A felkök által készített befeketételek elfogadhatlanok. Boszniában az utóbbi napokban két útközvet volt. Az egyik Postriero mellett vivatott, melyben mindkét részről 50 ember esett el. A másik útközvet Topole környékén folyt le. A Horvátországból visszatérők menekültek, kikhez számos felkök csatlakozott, egy oszlop török katonaság által szétverték. A felköknek az alkalommal saját bevallásuk szerint 50 embert vesztettek. Mea mellett a felkököl kilencz majort égettek el, melyek gazdag bégék birtokai voltak.

Angolország. A londoni polgárok e hó 6-án igen harsmást meetinget tartottak Morley de azért egyszersmind melancholikus is, érez, szenved a társadalomért. És ha e darab végén elmev, itt hagyja a társaságot, kérdés: vajon nem es csak a 17-ik századbeli francia udvar társaságát és ledér társadalmat ért-e alatta? Az ó gyűlölete nem terjedt ki minden társadalomra; csak arra a könnyelmű ledér társadalomra, melyben élt.

Camille Desmoulin oly messze ment bíralatában, hogy Alceste-ben a republikánus typusát látta, és határozottan lehet mondani, hogy Molière a szabadság ügyének használt, mert eszméi, alakjai a mellett küzdenek két századon keresztül; különösen a „Mizantrop” erkölcsi, puritán nézetei határozott reakcióit képeznek korával. E „Mizantrop” alakja nem csak hozzá, de Montausierhoz is volt hasonlitsva, a mi különben egy emberre a legnagyobb dicserét, mert gyűlöli ez ember hibáit, de szereti fejlődését, erényeit, törekszik oda hatni, hogy egy magasabb typut tűzzünk ki magunknak eszményképül és azt kiáltja hozzáuk Molière Alceste által: Igyekszik hoztam hasonlítani, mert a mely egy megközelített ember, a gonoszok urává vezet ér és a mizantrop megszűnik embergyűlölő lenni.

parlament tag elnöke alatt. Az elfogadott...
1876

hovahamarabb érvényesítését magának czélul...
Ekkor Dr. Weinberger Kálmán, városunk egyik előnyben ismert nevű fiatal...

A „Debreczeni” tekintetesen szerkesztő...
Fogadják egyszersmind mindazok, kik az ősz...

Alkalmunk volt több ízben az építendő...
honvédelmi ügyét a lapok hasábjain szel...

ÚJDONSÁGOK.

Vidéki t. előzetőinket ismételve...
15-ig a folyó évnegyedre megújítani...

Gyászír. Városunknak egyik köztisz...
teletben és szeretetben álló derék polgára...

Holnap Molnár György urnak búcsu...
vendégszékében és jutalmára Hahnelné...

Az athletikai klub tehát csakugyan lé...
tesülni fog városunkban. A nehéz feladatot...

Az athletikai klub tehát csakugyan lé...
tesülni fog városunkban. A nehéz feladatot...

gyűléshez benyújtani; azt hisszük nem less...
egyén, ki ezt a közgyűlésben pártolni nem...

A legközelebbi zenedíj házi hangver...
seny nem folyó április 16-án vasárnap, ha...

Találattott egy kis kulcs a posta és...
széchenyi kert között, — a tőzcső kertbe...

Gyászjelentés. Özv. Pusztay Lajosné...
szul. Platóni Katalin, gyermekei: Róza, férj...

Alkalmunk volt több ízben az építendő...
honvédelmi ügyét a lapok hasábjain szel...

Hirdetés. A mezőhegyesi magy. kir...
államalmi némes birtok igazgatóság értesít...

Az elhunyt Pusztay Lajos ur mint a...
„Tisza” biztosító társaság volt igazgatósága...

Tegnap, folyó hó 11-én kezdődtek meg...
Kohut Mor szócshajdui miniszterleg...

Hirdetés. A mezőhegyesi magy. kir...
államalmi némes birtok igazgatóság értesít...

gyűléshez benyújtani; azt hisszük nem less...
egyén, ki ezt a közgyűlésben pártolni nem...

A legközelebbi zenedíj házi hangver...
seny nem folyó április 16-án vasárnap, ha...

Találattott egy kis kulcs a posta és...
széchenyi kert között, — a tőzcső kertbe...

Gyászjelentés. Özv. Pusztay Lajosné...
szul. Platóni Katalin, gyermekei: Róza, férj...

Alkalmunk volt több ízben az építendő...
honvédelmi ügyét a lapok hasábjain szel...

Hirdetés. A mezőhegyesi magy. kir...
államalmi némes birtok igazgatóság értesít...

Az elhunyt Pusztay Lajos ur mint a...
„Tisza” biztosító társaság volt igazgatósága...

Tegnap, folyó hó 11-én kezdődtek meg...
Kohut Mor szócshajdui miniszterleg...

Hirdetés. A mezőhegyesi magy. kir...
államalmi némes birtok igazgatóság értesít...

Irásik feltűnően jók. Földrajzbeli ismeretük...
jártságuk a földrajzban megépő. A szám...

Collégium füvészkert-utca felőli ol...
dalánál, a legzebb és egyenlőbb akácfa p...

Vásárhírói hivatal árjegyzéke. Deb...
reczen, 1876-dik évi április hó 11-kén...

A haragzóknál nemcsak az történik...
meg, hogy 10 órakor buzza el a kilenczet...

A haragzóknál nemcsak az történik...
meg, hogy 10 órakor buzza el a kilenczet...

A haragzóknál nemcsak az történik...
meg, hogy 10 órakor buzza el a kilenczet...

A haragzóknál nemcsak az történik...
meg, hogy 10 órakor buzza el a kilenczet...

A haragzóknál nemcsak az történik...
meg, hogy 10 órakor buzza el a kilenczet...

hajtassa el, mert az haszontalan munka lesz...
hiszen ő haladéktól kap, mert hát „a miniz...

Collégium füvészkert-utca felőli ol...
dalánál, a legzebb és egyenlőbb akácfa p...

Vásárhírói hivatal árjegyzéke. Deb...
reczen, 1876-dik évi április hó 11-kén...

A haragzóknál nemcsak az történik...
meg, hogy 10 órakor buzza el a kilenczet...

A haragzóknál nemcsak az történik...
meg, hogy 10 órakor buzza el a kilenczet...

A haragzóknál nemcsak az történik...
meg, hogy 10 órakor buzza el a kilenczet...

A haragzóknál nemcsak az történik...
meg, hogy 10 órakor buzza el a kilenczet...

A haragzóknál nemcsak az történik...
meg, hogy 10 órakor buzza el a kilenczet...

H I R D E T E S E K.

KUBINYI KÁLMÁN

nórinbergi és díszáru kereskedéséből
Debreczenben

az összes árak gyáriáron alól is
VÉGKÉPEN KIÁRULTATNAK

ugyanott tartályok (Stelagen) és kirakatok (Auslagen)
jutányosan eladó.

Ezennel tiszteletteljes tudomására hozom a n. é. helybeli és
vidéki közönségnek, hogy a ref. kistemplom körüli építkezés, üzletem
áramlagos részén tudni. Hogy pedig azt oly rövid időn esz-

közzölhessem, kijelentem! — sőt saját érdekem is azt kívánja —
hogy kivétel nélkül minden árut haszon nélkül, az ivad ezikket
pedig 10-től 50% százalék árleengedéssel elárulintandom.

Teljes tisztelettel
Kubinyi Kálmán.



Legjobb szerkezetű marhamérlegek

ugyszintén magyar mértékhitelítő hivatalban
hitelesített mindenféle mértékek és súlyok nagy
választékban kaphatók

Bugányi A.-nál
Bécsben, Singerstrasse 10.

A kimaradhatlan ternónyeremény

játéktervem által sikerült nekem a 90 számot
ugy elhelyezni, hogy minden húzásnál 6 vagy
9 ternó okvetlenül huzatik, azonkívül még sok
ambó.

Ezen játékterv egy sorozatának ára
csak 50 kr. o. é.

Ezen sorozatok egész éven át s bármely
húzásban játszhatnak.

Kapható: Budapest, IV. ker. kéményseprő-
utca 2. sz. 1. em. 4. ajtó. Levelek bérmentve
küldendők; megrendelésnél 15 kr. posta-bélyeg
mellékelendő.

D. D.
113 6 — a ternójátékterv kiadója.

Hirdetés.

Van szerencsem a nagyérdemű köz-
önséggel tudatni, hogy e hó közepén aszfalt-
tírozó tüzletemet Debreczenben
újított megkezdendem, járdák, ned-
ves falak, magtárak aszfalttírozására és
minden e szakba vágó munkálatokra a
legjutányosabb áron vállalkozom, —
mire névze Dáné István ur helybeli ke-
reskedésében bővebb utasítást nyerhet a
tiszelt közönség.

Tisztelettel
Vallerstein Mátyás
aszfalttírozó.

Titkos betegségek

és
bőrbajok

gyógyítanak RIGORD párizsi egyetemi
tanár egyedül biztos gyógymódja
szerint,

FOGAK

és azoknak tövei fájdalom nélkül
kihuzatnak.

Weisz Gyula,
a budapesti csász. és kir. katona főkór-
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt ál-
lamvasuti és bányamű- orvos által.

Lakik: Miklósszta M ó s s Lajos-
féle ház 2079. sz.

Dr. Handler Mór

orvos-, sebész tudor, szülész és szemész

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű
titkos betegségeket

- 1) az önfertőzésnek minden következményeit, ngymint
magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolysást, különösen a
tehetetlenséget
(elgyengült férfierőt);
- 2) huygcsőfolysásokat (még oly idülteteket is), a nemzőrészek bujakóros
félkélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsufításában;
- 3) huygcsőszűkítések;
- 4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az ugynevezett fehérfolysást és
az onnan eredő

MAGTALANSÁGOT;

- 5) bőrkiütéseket;
- 6) a huyghólyag betegségeit és mindennemű vizeleti nehézségeket.

Rendel naponként; délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és
este 7 órától 8-ig.

La kik: Pesten, belváros, kigyó-utca 2-ik szám a. kigyó- és
városház-utca sarkán. (Rottenbiller-féle házban) I. emelet, bemenet
a lépcsőn.

Dijjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a
gyógyszerek megküldetnek.

Honosított VETŐ BURGONYÁK.

Peachblow. Barackvirág. Hoszukás és göm-
bolyú, nagy, sárgás fehér barackvirág vörös
szemekkel; késői; nagyon szapora és késő ta-
vaszig tartós. — Erős a betegség ellenében,
24% söt ezen felül keményítő tartalmu.

Early Rose. Korai róza burgonya. —
Bressee, híres és általános jónak ismert ter-
mése. Rózsaszínű, hoszukás gömbölyű, nagy.
Julius képepe táján érett.

Seed vagy Gleason. Sárgás-vere, hosz-
zukás gömbölyű, nagy durvahajú; késői. Min-
denütt kiválóan szaporafaj, könnyű talajban is
megterem, nagyon egészséges.

Paterson-féle híres Victoria. A híres
Paterson (anglia) legkitűnőbb termelése. Al-
talanosan olívmert, kitűnőség, ugy evésre
valamint a legnagyobb keményítő tartama
végett a szeszfőzésre is alkalmas. Kemé-
nyítő tartalom = 26% — fehér, hoszukás
lapított gömbölyű. Nagy gumói, csoportosan
vannak a két körül.

Kaphatók:
Janky Antalnál N. Váradon,
ára 50 kiló f. a. megrendelések vasuton
vagy postán azonnal elszállítatnak érte-
kők utánvételével.

121. 2-4